



省政府与国家市场监管总局共建中国计量大学

本报讯(通讯员 王伊米)浙江省人民政府和国家市场监督管理总局共建中国计量大学意见签约仪式日前在乌镇举行。省委副书记、省长袁家军和国家市场监管总局局长、党组书记肖亚庆出席签约仪式。副省长成岳冲和国家市场监管总局副局长、党组成员孙梅君代表双方签署意见。

根据共建意见,双方将在学校博士学位授予权申报、优势特色学科建

设、重大平台发展、科技成果转化、国际交流合作等方面给予学校更大支持。接下来,中国计量大学将抓紧落实省部共建协议相关内容,进一步把办学特色融入总局和浙江省工作的大格局中,紧紧围绕市场监管事业发展和浙江省“两个高水平”建设目标,努力提升办学质量与水平,进一步提升科技创新能力,不断增强社会服务能力,不断优化教师队伍结构,大力提升

教育国际化水平,不断提高人才培养质量,更好地服务国家市场监管事业和地方经济社会发展。

据介绍,浙江省人民政府和国家市场监管总局共建中国计量大学,是贯彻习近平总书记关于高等教育和市场监管工作重要论述的直接体现,是深入实施质量强国战略,推进浙江高等教育事业发展的一项重要举措,是推动市场监管领域智库建设和人才培

养的生动实践。共建意见的签署,将有力推动学校全面建成特色鲜明的高水平教学研究型大学,更好地发挥学校在服务高质量发展和区域经济发展中的重要作用。

省政府秘书长陈新,省政府副秘书长蔡晓春,国家市场监督管理总局司长方跃林,国家市场监督管理总局办公厅副主任柴保国,省教育厅党委书记、厅长陈根芳等出席签约仪式。

20场高校毕业生专场招聘等你参加

本报讯(记者 武怡晗)就业季来临,省教育厅日前发布了2020届高校毕业生系列专场招聘活动,活动时间从11月10日开始。

其中,由省教育厅指导,省高校毕业生就业指导服务中心和相关高校共承办8场专场招聘会,分别为农林水利类专场(浙江农林大学)、海洋类专场(浙江海洋大学)、文化创意类专场(浙江传媒学院)、财经商贸类专场(浙江工商大学)、医药类专场(温州医科大学)、师范类专场(浙江师范大学)、综合类专场(宁波大学)和寒门学子专场(浙江中医药大学)。

同时,省高校毕业生就业指导服务中心、设区市人社部门和高校共同举办12场专场招聘会。“浙江省大学生网上就业市场”(http://www.ejobmart.cn)也将举办2019年秋季网络招聘会和2020年春季网络招聘会,有意向者可登录网站查看。

鄞州上线终身学习公共服务平台

本报讯(通讯员 陈成)作为全国首批数字化学习先行区,宁波市鄞州区日前正式上线了终身学习公共服务平台。

平台围绕全民终身学习的多元化需求,开设了在线课堂、精彩活动、学习风采等栏目,新推出公益大讲堂、学习共同体等模块,在满足市民自主学习的基础上,增加了各类线下学习活动的宣传组织、赛事展评、教学资源征集等功能。同时,该区还推出了“善学鄞州”公众号,方便居民通过手机终端实现远程学习。

在平台培训会上,鄞州区成校校长纷纷点赞平台的强大功能。接下来,该区将通过组织专员培训、线下活动等方式,抓好平台的运作与推广,使之真正在推动终身学习、优化学习管理工作中发挥实效。

义乌学校有了健康副校长

本报讯(通讯员 龚琴娟)近日,义乌市教育和卫生健康局联合下文,明确在当地中小学、幼儿园实施“健康副校长”制度。

据介绍,健康副校长将服务于义乌市170余所中小学、幼儿园,主要职责包括直接参与、指导、督察学校卫生管理工作,协助开展卫生相关应急演练与突发公共卫生事件处置,协调并指导学校开展健康教育等。

健康副校长人选从社区卫生服务中心、镇街卫生院等部门从事卫生工作的人员中选聘,由市卫健局推荐、教育局备案。首批聘任了24人为健康副校长,任期3年。其工作情况将纳入其单位和个人年度考核,与个人晋职、晋级和评优评先挂钩。

嘉兴学院·连场宣讲「红船精神」

本报讯(通讯员 俞佩忠 王苏婷)这几天,在嘉兴学院的校园里,多场面向不同群体党员师生的“红船精神”宣讲开讲。

首场宣讲人是嘉兴学院党委书记黄文秀。以“‘红船精神’的育人价值与实践途径”为切入点,他从“红船精神”的形成过程、深刻内涵、历史地位、育人价值和实践途径等方面,与师生们分享了自己的见解和实践感悟。他说:“‘红船精神’所蕴含的首创精神、奋斗精神、奉献精神具有跨越时空的恒久价值和旺盛生命力。在新时代的教育长征路上,要聚焦立德树人根本任务,让‘红船精神’成为广大青年学生前行的灯塔和精神归宿。”

在面向机关党员宣讲时,嘉兴学院党委副书记吕延勤则重点讲述了“不忘初心”的内涵,以“对马克思主义理论的信仰之心”勉励全体机关党员牢记使命。浙江省中国特色社会主义理论体系研究中心嘉兴学院研究基地首席专家肖纯柏,则通过阐释“红船精神”对中国优秀传统文化的继承和发展问题,为党员教师提供了理解“红船精神”的新角度。

“宣讲内容既有理论深度,又能以朴实的话语贴近听众,引起大家的共鸣,尤其对于中国共产党建党之不易有了更深的体会,也更感受到自己肩上有育人责任的重大。”听完宣讲后,嘉兴学院师范学院党总支书记、院长丁连生如是说。他希望今后能以线上线下相结合的方式多开展宣讲,让更多的党员师生乃至全体师生从中受益、提高认识。

据悉,在开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,嘉兴学院将组织14场“红船精神”大宣讲,让学校的21个二级党组织、2600多名党员师生接受精神洗礼,以此提振党员师生干事创业精气神,砥砺攻坚克难意志。

念好“六字经”

浙传推动主题教育走实走深

本报讯(记者 陈蓓燕 通讯员 唐佳丽)近日,由浙江传媒学院师生集体创作的音乐剧《红船往事》面向大一新生开演。

这是该校发挥学科专业优势开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的举措之一。浙江传媒学院党委书记杨立平表示,主题教育应彰显高校特点,形象生动才有助于入脑入心。为此,该校通过“演、讲、唱、诵、创、寻”的“六字经”,以一系列红色主题情景式体验活动,在全校掀起了“守初心、担使命,找差距、抓落实”的活动热潮。

而在2019级研究生开学典礼上,杨立平则勉励学生树立马克思主义新闻观,自觉培育和践行社会主义核心价值观,认真学习《习近平的七年知青岁月》,从中汲取前行的青春力量,滋养初心使命,努力实现人生价值。在本科生开学典礼上,校长徐小洲也向3433名新生讲述了中国从站起来、富起来到强起来的发展历程,鼓励

他们感恩先辈的辛勤与牺牲,立志以家国情怀推动民族繁荣、以知识创新推动行业发展,在推动我国传媒事业不断向前中实现自我价值。

在主题教育期间,各二级学院还纷纷举办“我与祖国共奋进”主题演讲等活动,引导学生在讲述中抒发新时代学子与祖国共奋进、不忘初心担使命的青春情怀。同时,还组织师生举行“不忘初心跟党走,高歌唱响新时代”合唱大赛,15支合唱队逾千名师生在歌声中“唱”响爱国情怀。此外,还举办了主题教育诗会,以《日出东方》《改革富强》《走向辉煌》3个主要篇章,由校领导集体诵读习近平金句,带领全体党员重温入党誓词,表达坚定跟党走的永恒之心与坚守初心使命的忠诚之志。

为扎实推进主题教育,该校还分批组织师生走出校园寻访红色足迹。学校国

旗护卫队“红色文化体验寻访调研”实践团队5次探访杭州红色文化胜迹,文化创意与管理学院“浙时红传”实践团队赴福建省宁德市探访红色古村落,在实践调研中传承红色基因。

借助学科专业的独特优势,浙江传媒学院师生还完成了党员教育片《不忘初心》的创作和摄制。该片共分5集,以5位浙江籍的革命先辈的历史事迹为题材,分别讲述了《共产党宣言》首译本作者陈望道、红色资本家卢绪章、一代进步报人邵飘萍、中国共青团创始人俞秀松和隐蔽战线英雄朱枫等人坚守初心使命、生死不渝的革命往事。12集教育片《新时代奋斗指南》和8集教育片《不忘初心学党史》也相继摄制完成,将成为全国开展主题教育的红色教材。



再读宣言

日前,原创音乐剧《初心晨启·宣言》在宁波大学林杏琴会堂上演。音乐剧生动再现了革命战士张人亚誓死守护中国共产党第一部党章、《共产党宣言》等一系列党的早期重要文献的感人故事,宁大7000多名党员师生受到了一次深刻震撼的红色洗礼。图为演出场景。

(本报通讯员 游玉增 摄)



10月23日,东阳市举行庆祝中华人民共和国成立70周年校园邮展,通过展出反映经济、交通、文化等各领域发展的相关邮票,开设邮票知识讲座,引导青少年认知集邮文化,增加他们对新中国成立70年来辉煌成就的了解。图为东阳市第二实验小学校园内,师生在参观邮展。

(本报通讯员 包康轩 卢双 摄)

温州:高中教育学历证明自助办

本报讯(记者 金澜)刷身份证,输入基本信息……不到一分钟,温州市洞头区鹿西岛岛民蒋女士就在家门口的鹿西乡政务服务中心“甌E办”机器上领到了高中学历证明书。

不用专程跑到市区,全程智能化办理,这是温州市刚刚推出的高中教

育阶段学历证明自助“闪办”服务。通过研发“学历证明书自助闪办”系统,嵌入教育局学历证明电子印章、开展历史档案数据化等一系列措施,该市实现了高中教育阶段学历证明书自助“闪办”。原本法定期限20个工作日的工作日,现在利用数据共享缩短到数秒。

记者了解到,温州市县两级教育部门对该市尚未建立电子学籍档案的1999年至2008年毕业的普通高中学生和1991年至2002年毕业的职高、中专和成人高中学生的学籍档案实施数字化处理,并建立了涵盖毕业学校、毕业证书编号等10余项字段的历史学历档案数据库,

从而有效延展了学历证明“闪办”的时间范围。

此外,该事项还被列入了温州市政府打造的服务温商“全球通”目录。未来,借力温州市政府“全球通”省外服务点,人在外地、需要办理学历证明书的温商也都能通过当地的服务点办理。

省新闻道德委员会举报中心

投诉电话:(0571)88901234
手机短信:18806501498
传真电话:(0571)85175125
邮箱:zjsjx@zjncws.com.cn